



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
(Ο.Π.Α.Δ.)
(Ν.Π.Δ.Δ.)



Αθήνα, 2/03/2011

Αρ. Πρωτ.: οικ.7767

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α΄

Ταχ. Δ/ση : Μακεδονίας 8
Ταχ. Κώδ. : 104 33 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΕΧΟΥΡΙΤΗΣ
Τηλέφωνο : 210 8208803
Fax : 210 8256871
URL : www.opad.gr

ΠΡΟΣ: **ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΥΠΑΔ**

ΘΕΜΑ: «Διενέργεια Συμβάσεων.»

Σας γνωρίζουμε ότι το Δ.Σ. του Οργανισμού κατά την συνεδρίαση του στις 15-02-2011 (αρ. πρακτ 423 θέμα 3^ο) αποφάσισε για την διενέργεια συμβάσεων τα κάτωθι:
1. Οι συμβάσεις μεταξύ του Ο.Π.Α.Δ. με Φαρμακοποιούς (Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα), με Ιατρούς , με οπτικούς , με φυσιοθεραπευτές και άλλους φορείς που δεν περιλαμβάνονται στην περίπτωση 3, με τους οποίους συμβάλλεται ο Οργανισμός οι οποίοι λειτουργούν ως φυσικά πρόσωπα, θα συνάπτονται από τις Υ.Π.Α.Δ., εφόσον υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο σχετική αίτηση με τα απαραίτητα κατά περίπτωση δικαιολογητικά και ύστερα από έλεγχο αυτών σε συνδυασμό και με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις και εγκυκλίους. Οι ανωτέρω συμβάσεις θα υπογράφονται από τους Προϊσταμένους των Υ.Π.Α.Δ..

Η διάρκεια των συμβάσεων θα είναι τριετής (3 έτη), δυνάμενη να ανανεώνεται για κάθε επόμενη τριετία (3 έτη) από την λήξη της προηγούμενης μετά την υποβολή σχετικής αίτησης του ενδιαφερομένου, (Φαρμακοποιού, Ιατρού, οπτικού κτλ) και πριν την λήξη τους.

Η ανανέωση της σύμβασης θα γίνεται επί της αρχικής σύμβασης και στο τέλος αυτής και θα υπογράφεται από τον ενδιαφερόμενο και τον Προϊστάμενο της Υ.Π.Α.Δ. που θα κάνει μνεία της αίτησης ανανέωσης .

Τόσο επί της αρχικής σύμβασης όσο και της ανανέωσης αυτής θα γίνεται έγγραφη μνεία ότι εφόσον επιθυμούν ανανέωση της θα πρέπει να υποβάλλεται σχετική αίτηση πριν την λήξη της σύμβασης.

Στις περιπτώσεις που κατά την διάρκεια της τριετίας (3 έτη) έχει υποβληθεί οποιαδήποτε διοικητική κύρωση για παράβαση των κείμενων διατάξεων περί της Υγειονομικής Περίθαλψης των Ασφαλισμένων του Δημοσίου τότε η ανανέωση θα εγκρίνεται από το Δ.Σ. του Ο.Π.Α.Δ.

Στις περιπτώσεις που έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις οι προϊστάμενοι των Υ.Π.Α.Δ. θα ενημερώνουν τους αντισυμβαλλόμενους ότι η υποβολή της αίτησης ανανέωσης θα γίνεται δύο (2) μήνες πριν τη λήξη .

Στις περιπτώσεις που έχει επιβληθεί η διοικητική κύρωση της διακοπής της σύμβασης για ορισμένο χρονικό διάστημα , εξυπακούεται ότι επανέρχεται σε ισχύ η υφιστάμενη σύμβαση , εφόσον παρέλθει το χρονικό διάστημα της διακοπής.

Οι υφιστάμενες συμβάσεις διετούς διάρκειας μετά την εκπνοή του χρόνου ισχύος τους θα ανανεώνονται για κάθε επόμενη τριετία εφόσον υποβληθεί αίτηση από το φυσικό πρόσωπο πριν την λήξη τους και δεν έχει επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση.

2. οι συμβάσεις με φορείς Π.Φ.Υ. με φυσιοθεραπευτές, με οπτικά καταστήματα και με άλλους φορείς με τους οποίους συμβάλλεται ο Οργανισμός που λειτουργούν με την μορφή Νομικού Προσώπου (Ν.Π.) που δεν περιλαμβάνονται στην περίπτωση τρία (3) του παρόντος θα συνάπτονται στις ΥΠΑΔ εφόσον υποβληθεί από τον Νόμιμο εκπρόσωπο σχετική αίτηση με τα απαραίτητα κατά περίπτωση δικαιολογητικά και ύστερα από έλεγχο αυτών σε συνδυασμό και με τις εκάστοτε διατάξεις και εγκυκλίους. Οι ανωτέρω συμβάσεις θα υπογράφονται από τους προϊσταμένους των ΥΠΑΔ και τον νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα.

Η διάρκεια των συμβάσεων θα είναι τριετής (3 έτη) δυνάμενη να ανανεώνεται για κάθε επόμενη τριετία (3 έτη) από την λήξη της προηγούμενης μετά την υποβολή σχετικής αίτησης και πριν την λήξη της από τον νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα και εφόσον δεν έχει αλλάξει η νομική της μορφή.

Η ανανέωση της σύμβασης θα γίνεται επί της αρχικής σύμβασης και στο τέλος αυτής και θα υπογράφεται από τον Νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα και τους προϊσταμένους των ΥΠΑΔ και θα γίνεται μνεία επί αυτής της σχετικής αίτησης ανανέωσης.

Τόσο επί της αρχικής σύμβασης όσο και της ανανέωσης αυτής θα γίνεται έγγραφη μνεία ότι εφόσον επιθυμούν αυτής θα πρέπει να υποβάλλεται σχετική αίτηση πριν την λήξη της σύμβασης..

Στις περιπτώσεις που κατά την διάρκεια της τριετίας (3 έτη) ήθελε επιβληθεί οιονδήποτε διοικητική κύρωση για παράβαση των κείμενων διατάξεων περί Υγειονομικής Περίθαλψης των Ασφαλισμένων του Δημοσίου τότε η ανανέωση θα εγκρίνεται από το Δ.Σ. του Οργανισμού.

Στις περιπτώσεις που έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις οι προϊστάμενοι των ΥΠΑΔ θα ενημερώνουν τους αντισυμβαλλόμενους ότι η υποβολή της αίτησης ανανέωσης θα γίνεται δύο μήνες πριν την λήξη της.

Στις περιπτώσεις που έχει υποβληθεί η διοικητική κύρωση της διακοπής της σύμβασης για ορισμένο χρονικό διάστημα εξυπακούεται ότι επανέρχεται σε ισχύ η ήδη υφιστάμενη σύμβαση . εφ' όσον παρέλθει το χρονικό διάστημα της διακοπής.

Οι υφιστάμενες συμβάσεις διετούς διάρκειας μετά την εκπνοή του χρόνου ισχύος τους θα ανανεώνονται για κάθε επόμενη τριετία εφόσον υποβληθεί η αίτηση από τον νόμιμο εκπρόσωπο του αντισυμβαλλόμενου πριν την λήξη τους και δεν έχει επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση.

Οι εκκρεμείς στην Διεύθυνση Υγειονομικής Περίθαλψης αιτήσεις φορέων που λειτουργούν με τη μορφή Ν.Π. για έγκριση σύναψης σύμβασης από το Δ.Σ. του ΟΠΑΔ και για τις οποίες δεν έχει αποφασίσει μέχρι σήμερα το Δ.Σ. θα υπογραφούν από τους προϊσταμένους των ΥΠΑΔ και τους νόμιμους εκπροσώπους των φορέων μετά τον έλεγχο των υποβληθέντων δικαιολογητικών σε συνδυασμό με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις και εγκυκλίους για χρονικό διάστημα τριών ετών και χωρίς έγκριση του Δ.Σ. του ΟΠΑΔ.

3. Οι συμβάσεις με όλες τις ιδιωτικές κλινικές (για κάθε είδος νοσηλείας εσωτερικών ασθενών για διενέργεια εξειδικευμένων παρακλινικών εξετάσεων , για διενέργεια καρδιοχειρουργικών επεμβάσεων , για διενέργεια αιμοκαθάρσεων -σε εσωτερικούς ή εξωτερικούς ασθενείς-), με Ιδιωτικά Νοσοκομεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα , με μονάδες χρόνιας Αιμοκάθαρσης εκτός Νοσοκομείων και κλινικών που λειτουργούν ως φυσικά ή νομικά πρόσωπα , με κέντρα Αποθεραπείας αποκατάστασης θα συνάπτονται κατόπιν εγκρίσεως του Δ.Σ. του ΟΠΑΔ το οποίο θα ορίζει και το Όργανο το οποίο θα συμβάλλεται για λογαριασμό του Οργανισμού.

Ο ενδιαφερόμενος θα υποβάλλει σχετική αίτηση μαζί με τα προβλεπόμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά στην αρμόδια Υ.Π.Α.Δ. Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών από την αρμόδια Υ.Π.Α.Δ. θα διαβιβάζονται στην Κεντρική Υπηρεσία σε ακριβή φωτοαντίγραφα.

Η διάρκεια των συμβάσεων θα είναι τριετής (3 έτη) δυνάμενη να ανανεώνεται για την επόμενη τριετία (3 έτη) από την επόμενη της λήξης της, εφ' όσον δεν έχει αλλάξει η νομική της μορφή, δεν της έχει επιβληθεί διοικητική κύρωση για παράβαση των κείμενων διατάξεων περί της Υγειονομικής Περιθαλψης και έχει υποβληθεί σχετική αίτηση του ενδιαφερόμενου πριν την λήξη της . Η ανανέωση της σύμβασης θα γίνεται επί της αρχικής σύμβασης και στο τέλος αυτής θα υπογράφεται από τον ενδιαφερόμενο και από το όργανο που είχε ορισθεί από το Δ.Σ. του Ο.Π.Α.Δ. για την υπογραφή της αρχικής σύμβασης και το οποίο θα κάνει μνεία της αίτησης ανανέωσης.

Σε περιπτώσεις επιβολής διοικητικών κυρώσεων θα διαβιβάζονται τα δικαιολογητικά για έγκριση του Δ.Σ. του Ο.Π.Α.Δ και οι προϊστάμενοι θα ενημερώνουν τους ενδιαφερόμενους ότι η αίτηση ανανέωσης θα υποβάλλεται δύο (2) μήνες πριν την λήξη της υφιστάμενης σύμβασης..

Στις περιπτώσεις που έχει επιβληθεί διοικητική κύρωση της διακοπής της σύμβασης για ορισμένο χρονικό διάστημα εξυπακούεται ότι επανέρχεται σε ισχύ η ήδη υφιστάμενη σύμβαση , εφόσον παρέλθει το χρονικό διάστημα της διακοπής.

Οι υφιστάμενες συμβάσεις που δεν έχει λήξει η αρχική διετία θα ανανεωθούν για χρονικό διάστημα τριών ετών εφόσον υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο σχετική αίτηση πριν την λήξη αυτής και δεν έχει επιβληθεί καμιά διοικητική κύρωση.

Μετά δε την παρέλευση εξαετίας (6 έτη) ή πενταετίας (5 έτη) κατά περίπτωση από την αρχική σύμβαση και εφόσον οι ως άνω αντισυμβαλλόμενοι με τον Ο.Π.Α.Δ. επιθυμούν περαιτέρω ανανέωση της υφιστάμενης σύμβασης θα πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και να αποφασίζει σχετικά το Δ.Σ. Η αίτηση θα πρέπει να υποβάλλεται πριν την λήξη της υφιστάμενης σύμβασης.

Στις ως άνω περιπτώσεις (1 και 2) εφόσον δεν υποβληθεί εμπρόθεσμα αίτηση ανανέωσης των υφιστάμενων συμβάσεων καταρτίζεται νέα σύμβαση από τους προϊσταμένους των ΥΠΑΔ η ισχύ της οποίας αρχίζει από την υπογραφή της.

Στον χρόνο που μεσολαβεί από την λήξη της αρχικής σύμβασης ή της νόμιμης ανανέωσης μέχρι την σύναψη νέας σύμβασης δεν αναγνωρίζεται καμία δαπάνη από τον Οργανισμό και προς τούτο να ενημερώνεται κάθε ενδιαφερόμενος.

Από τα ανωτέρω συνάγεται ότι για εκείνες τις συμβάσεις που είχαν αποσταλεί τα δικαιολογητικά στην Κεντρική Υπηρεσία για έγκριση του Δ.Σ. κι εφόσον μέχρι την λήψη της παρούσας δεν έχετε λάβει σχετική απόφαση του Δ.Σ , να υπογραφούν από τους Προϊσταμένους των ΥΠΑΔ σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παρούσα εγκύκλιο.

Εξυπακούεται ότι οι φαρμακοποιοί καλύπτονται από την συλλογική σύμβαση προμήθειας φαρμάκου για όσο χρονικό διάστημα ισχύει αυτή , οι δε οπτικοί που τα ονόματα τους αναφέρονται στο σχετικό κατάλογο που αποστέλλει η Δ3 Πληροφορικής , καλύπτονται από την συλλογική σύμβαση προμήθειας οπτικών ειδών.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

Δ2α

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

